
ATA DA NONAGÉSIMA NONA (99ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezessete minutos (9h17min), do dia
primeiro de novembro do ano de dois mil e vinte e três
(01.11.2023), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima
nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que
a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador PASTOR WILSON para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o
seguinte documento: Mensagem nº 97/2023, Ofício nº 668/2023
do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 97, de 30 de outubro
de 2023, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 188, de 28 de
setembro de 2023, de autoria do Vereador Romário Policarpo , que dispõe
sobre a proibição de retenção de macas das ambulâncias  do SAMU e de
outras unidades móveis de atendimento pré-hospitalar no Município de
Goiânia e dá outras providências. Às nove horas e trinta minutos
(9h30min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores PAULO
MAGALHÃES, SANDES JÚNIOR e SABRINA GARCÊZ. Apresentaram
matérias:  RONILSON REIS, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Renê de Araújo
Terra Nova por seus relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, Projeto de Lei que torna obrigatória a afixação de placa com as



informações do PROCON sobre o direito do consumidor no atendimento
preferencial prioritário (telefone, número de lei); KÁTIA MARIA, Projeto
de Lei que dispõe sobre a denominação de Parque Água Branca a área
pública de matrícula 206.074.0315.0000 no Município de Goiânia,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de eleições para as vagas nas comissões permanentes); SABRINA
GARCÊZ, Projeto de Lei que institui o Dia do Terceiro Setor no Calendário
Oficial de Eventos do Município de Goiânia;  PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à SMM; CABO
SENNA, Projeto de Lei que altera a Lei nº 10.066/2017 e também no
Calendário Oficial do Município, instituindo a Meia-Maratona do Gari, a ser
realizada anualmente na segunda quinzena no mês de maio; ISAÍAS
RIBEIRO, Projeto de Lei que dispõe sobre a adaptação de leitos
disponíveis em hospitais e Unidades de Pronto Atendimento (UPAs) para
pacientes com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras
necessidades especiais, Projeto de Lei que proíbe a aplicação de sanções
aplicadas pelos condomínios, decorrentes de perturbação do sossego
envolvendo crianças portadoras com o Transtorno do Espectro Autista e
Síndrome de Down no Município de Goiânia;  MARKIM
G O Y Á , requerimentos endereçados à SMM; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SMM; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA. Os
Vereadores Romário Policarpo, Pastor Wilson, Geverson Abel,
Anselmo Pereira e Cabo Senna solicitaram o registro em Ata das
seguintes Presenças Honrosas: José Furtado de Oliveira (ex-servidor
dessa Casa de Leis); Maria Clara e Maria Luiza (sobrinhas do Vereador
Anderson Sales-Bokão); Pastor Marcelo; Luiz Antônio Ribeiro (Diretor de
Educação e Cultura da CODESE); dos representantes da ONG Goiás
Natureza Viva;  dos funcionários da COMURG (Weber, Jader, Jessé,
Alfredo, Daniel, Jeane e Juarez); e dos Sargentos Afrânio Carrijo e
Arruda. Às dez horas e dezesseis minutos (10h16min), o Senhor
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a
Ordem do Dia. VETO Nº 56/2022, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 132/2022, oriundo do Projeto de Lei nº
118/2022, de autoria do Ex-Vereador Mauro Rubem, que cria o Protocolo
Unificado para Remoções no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela manutenção do Veto -
votação única. O Veto Parcial foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. A Vereadora
Aava Santiago solicitou o registro em ata do seu voto pela derrubada do
Veto. VETO Nº 22/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 192/2022, oriundo do Projeto de Lei nº



413/2019, de autoria do Vereador Lucas Kitão, que dispõe sobre normas
relativas à livre iniciativa, ao livre exercício de atividade econômica e à
atividade regulatória do Município, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
manutenção do Veto, votação ùnica.  O Veto Parcial foi mantido e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº
14/2019, de autoria do Vereador JUAREZ LOPES , que dispõe sobre a
regulamentação de som automotivo em eventos na Cidade de Goiânia e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Ex-Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - 1ª votação.
Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Sargento
Novandir. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 548/2021, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO, que institui no Calendário Oficial de Datas
e Eventos do Município de Goiânia, o "Dia Municipal do Choro", com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator
Ex-Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 237/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR,
que dispõe sobre a obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões,
pousadas, albergues ou estabelecimentos congêneres, registrarem
crianças e adolescentes que se hospedarem nas suas dependências, com
parecer da Comissão de Direitos da Criança e do Adolescente, Relatora
Vereadora Léia Klebia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 32/2022, de autoria do Vereador LEANDRO SENA, que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Marcos Magano Frota, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-
Vereador Bruno Diniz, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 18/2023, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que concede Título de Cidadã
Goianiense à Senhora Suele Maria dos Reis Sousa, pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 27/2023, de autoria do Vereador
LUCAS KITÃO , que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor
Delveaux Vieira Prudente, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação -



votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 34/2023, de autoria do Vereador GEVERSON
ABEL, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor
Darlan Luiz Alves dos Santos, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 53/2023, de autoria do Vereador BESSA , que
concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Senhor Breno Peres
Altino, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos :  4.197
do Vereador Paulo Magalhães e outros; 4.502 a 4.504 do Vereador
Bessa; e 4.523 do Vereador Welton Lemos. O requerimento nº 4636 da
Vereadora Kátia Maria foi incluído em pauta, colocado em votação e
aprovado. Os Vereadores THIALU GUIOTTI e EDGAR DUARTE
estiveram presentes na Sessão de forma remota (on-line). Foram
aprovados cinquenta e sete (57) requerimentos de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
artigo 82 do Regimento Interno. Dois (02) requerimentos foram
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às
onze horas e onze minutos (11h11min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia 07.11.2023, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxxx
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